

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10764号(总11337号)

今日8版 2013年1月5日 星期六 农历壬辰年十一月廿四 经济日报社出版

打铁还需自身硬

——中共中央政治局改进工作作风“八项规定”出台一月综述

新华社记者

天寒地冻，滴水成冰。元旦前夕，习近平总书记一行轻车简从，来到太行山深处的河北省阜平县两个特困村看真贫，摸实情……

一次次考察，一个个会议，一项项新闻报道——自12月4日中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定以来，中央领导同志率先垂范，各地各部门积极贯彻落实，引发海内外关注与好评。

践行“八项规定”言出必诺

“打铁还需自身硬。我们的责任，就是同全党同志一道，坚持党要管党、从严治党，切实解决自身存在的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

2012年11月15日，十八届一中全会选举产生新一届中央领导机构后，习近平等中央政治局常委来到人民大会堂东大厅，和中外记者见面。

“抓作风建设，首先要从中央政治

局做起，要求别人做到的自己先要做到，要求别人不做的自己坚决不做。”19天后的12月4日，中共中央政治局会议审议通过了中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

从改进调查研究到精简会议、改进会风，从精简文件简报，切实改进文风到规范出访活动，从改进警卫工作到改进新闻报道，从严格文稿发表到厉行勤俭节约，八项规定涉及方方面面，规定详细具体，令人耳目一新。

“从具体事例抓起，才能落到实处”——2012年12月24日全天和25日上午，各民主党派和全国工商联分别召开全国代表大会，顺利实现新老交替仅3天，习近平总书记冒着严寒一一登门走访。在九三学社座谈会上，他介绍了“八项规定”之所以制定得比较具体的缘由，并再次强调“物必先腐，而后虫生”，“从善如登，从恶如崩”。

“我们进一步感受到新一届中共中央领导集体对党心民心的真切了解，对反腐倡廉、改进作风的坚定决心，以及对实干兴邦的身体力行。”

参加座谈的九三学社中央副主席邵鸿说，作为一个关心国家命运的民主党派成员，由衷为此感到高兴。

作风关系党和人民事业成败。中央党校教授辛鸣说，“八项规定”抓住了党风、文风、会风、政风建设的一系列问题，这些问题也是群众反映最强烈、最直接看在眼里的。

“‘八项规定’不只是简单的简化接待程序，而是党风、政风的一次正本清源，是党要管党、从严治党原则的具体实践。”从国家机关来渝先挂职、后任职的重庆南川区区长曹清尧说。

言出必诺。一个月来，从会议、考察到新闻报道，人们看到了新的变化：

——中央领导到外地考察，一路轻车简从、减少陪同，不挂标语横幅，不封山、不封路；

——无论是研究经济形势，还是研讨防艾治艾，座谈会不念稿子，受邀群众和专家直言问题和困难，讲实在话。

——无论是考察还是会议，新闻报道的字数、时长都大为压缩，媒体还

运用微博等手段对中央领导考察活动进行“直播”；

——中央经济工作会议压缩了会期，鲜花没了，简报短了，往年的布质或塑料文件袋被纸质文件袋取代，袋中只有一支笔、一个本；

——中央农村工作会议会场没有一棵花草植物，压缩了工作人员数量，会议用小轿车也从过去的15辆减少到10辆；

——厉行勤俭节约上，外出考察中央领导不住“一号楼”或“总统套间”，饮食也严格按照有关规定。

新气象、新变化，扑面而来，令人振奋。

“中央新领导班子上任之后，开局令人振奋，完全可以用6个字概括：亲民、务实、自律……”一位网民如此评价。

外媒则指出，习近平及其领导班子掀起的新风深得老百姓欢迎。国民对2013年存在各种期待，希望发生切实的改变，社会的期望值很高。

(下转第二版)

刘云山在全国宣传部长会议上强调

巩固壮大主流思想舆论 集聚推动发展正能量

新华社北京1月4日电 (记者隋笑飞) 全国宣传部长会议4日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，强调宣传思想文化战线要坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，按照高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新的总要求，以学习宣传贯彻党的十八大精神为主线，稳中求进、开拓创新、扎实开局，贴近实际、贴近生活、贴近群众，切实做好宣传思想文化工作，为全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利提供强大的精神文化力量。

刘云山指出，党的十八大对宣传思想文化工作提出新的更高要求。要深入开展中国特色社会主义宣传教

育，引导全社会进一步增强道路自信、理论自信、制度自信，在中国特色社会主义道路上为实现“中国梦”而奋斗。要巩固壮大积极健康向上的主流思想舆论，把党和政府的声音传播好，把当代社会的主流展示好，把人民群众的心声反映好。要在更高起点上深化文化体制改革，加强顶层设计、总体规划，提高改革措施的科学性协调性，推动文化实现科学发展。要深入推进社会主义核心价值体系建设，倡导崇高理想追求，弘扬伟大民族精神和时代精神，培育文明社会道德风尚。

刘云山强调，在社会思想意识多元多样、媒体格局深刻变化条件下做宣传思想文化工作，要树立立政治意识，对于党的基本政治路线、

重大原则问题、重要方针政策，要有正确的立场、鲜明的观点、坚定的态度。要树立服务意识，坚持以人民为中心的工作导向，努力满足群众精神文化需求，让文化发展成果更多更公平惠及全体人民。要树立问题意识，“问题是时代的音符”，要善于发现问题、提出问题、直面问题、研究问题、回答问题，积极推动问题的解决，集聚推动发展的正能量。要树立改革创新意识，深入推进体制机制创新、内容形式创新、方法手段创新，不断推动宣传思想文化工作与时俱进、健康发展。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议并作工作部署，强调宣传思想文化战

导读

六家境外企业 价格垄断“挨罚”

韩国三星等6家企业合谋操纵液晶面板价格在中国大陆实施价格垄断，已被责令退还、没收和罚款总金额达3.53亿元。网友评价罚金过低“不给力”，国家发展改革委解释“轻罚”原因：适用法律不同，企业有首行为。

3版

牛肉价格走高 谁在背后“助涨”

进入冬季以来，全国各地牛羊肉价格持续上涨，同比涨幅达到20%以上。从全国来看，价格上涨并非只因今年天气寒冷、消费者需求量增大，更与原料、人工等成本走高和肉牛存栏量下降有着密切的关系。

3版



1月4日，江西九江桥工段的工人们在京九铁路九江区段北段道岔处扫雪除冰。

受冷空气南下影响，浙江、江西、湖南、贵州等地近日迎来大幅降温雨雪天气。积雪结冰对交通、电力、农业等造成不利影响。气象部门已启动低温雨雪冰冻气象灾害预警，提醒公众及相关部门加强防范。各地各级部门正全力开展全市道路积雪清扫工作，确保行人、车辆的出行安全。胡国林摄(新华社发)

沪市风险警示板首日13只ST股涨停

爆炒豪赌垃圾股“钱”景不再

本报北京1月4日讯 记者李会报道：上海证券交易所风险警示板今天迎来首个交易日，在入场交易的43只ST股票和*ST股票中，共有逾10只股票涨停，新退市制度威力初步显现。有关专家提醒投资者，在新退市制度下，投资者需要转变投资思维，学会对垃圾股“用脚投票”。

沪市风险警示板交易行情显示，1月4日共有包括*ST长油、*ST宝硕、*ST新农等13只ST类股票以跌幅为

5%的跌停价报收，另有*ST华光、ST博信等13只股票跌幅超过3%，其中*ST长油当日收盘价仅为1.34元。

据了解，沪市风险警示板是落实退市配套制度，平稳推进退市制度改革的措施之一。“沪市风险警示板正式运行，意味着超级垃圾股将步入‘1元股’时代。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。据介绍，目前沪深两市共有可交易的ST股或*ST股共计101只，而在2012年前

“暂停上市”的18只超级垃圾股，停牌超过6年半的有2只；停牌超过5年半的高达10只。

“新退市制度将不再允许‘无限期停牌’，沪市风险警示板正式运行后，A股退市也将更为高效。”因此，董登新同时提醒投资者，投资者保护的最关键一环，就是学会自我保护与维权，“在新退市制度下，投资者必须转变过时的投资思维，切莫再参与垃圾股的爆炒与豪赌。”

快论

转作风重在不懈行动

魏永刚

同特点：从细节入手，可操作性强。

这些具体而富有操作性的措施展示了各级党员干部转作风的决心，增强了人民群众对全面建成小康社会的信心，也让群众有了新期待。群众期待党员干部能坚持不懈地把这些措施落实到行动中，让改进作风的新风尚始终贯穿于日常工作中，成为常态。

大家都熟悉一句话：一步实际行动比一打纲领更重要。我们的

古人也曾经说过：“言之非难，行之为难”。改进工作作风，贵在领导干部将要继续遵守的行为规则。我们看到，不仅中央国家机关纷纷作出贯彻落实“八项规定”的措施、办法或细则，还有20多个省份也向社会公布了具体实施细则。这些措施都有一个共

去年新闻出版业总营收1.65万亿元



本报北京1月4日讯 记者乔申颖从今天召开的全国新闻出版工作会议上获悉：2012年我国新闻出版业实现平稳较快发展，全国出版、印刷和发行服务实现营业收入1.65万亿元，较2011年增长13.6%，增加值4451.4亿元，增长10.7%。

国家新闻出版总署署长柳斌杰说，2013年新闻出版系统将继续

抓好六项重点工作：坚持社会主义先进文化前进方向，筑牢文化之魂；深化新闻出版体制改革，激发文化活力；推动新闻出版业跨越式发展，增强文化实力；推进新闻出版惠民工程，改善文化民生；构建现代新闻出版传播体系，扩大文化影响；创新新闻出版行政管理，维护文化安全。

学习贯彻十八大 东西南北中 同步建小康

住有所居 居有所乐

本报记者 薛海燕 常艳军 陈莹莹

驶入江苏省宿迁市湖滨新城，与笔直宽敞的公路相随的是一片片正在施工中的工地，建设中的湖滨新城正欲“大展拳脚”。

“新区的发展空间大，而在宿迁的老旧小区还有很多的民房比较简陋。”宿城区委常委、幸福街道党委书记钱信松说，“其中还有一些宿迁市的直管公房，建成更是已有50多年的时间。”

50岁的孙长水，身体残疾、依靠低保生活的他以前住的就是危房。现在已经住进宽敞明亮的安置房的他依然感慨颇多，“现在好了，小区离公园很近，房子既宽敞又舒适。”

据了解，近年来宿迁市累计投入资金近300亿元，建设各类保障性住房1105万平方米，实施棚户区危旧房改造435万平方米。

“2011年，我们凤凰社区拆迁1200户，其中有128户是市直管公房，产权是房产处的，这拆迁款该怎么算？这在当时是很多群众心中的问号。”凤凰社区党委书记赵素珍说，“后来，区里出台了一个政策，就是把房款二八开，群众占八，让群众比较满意。”马文平一直住在40多平方米的小房子里，因为不满16万元的拆迁款，成了所谓的“钉子户”。但是，因为房子周围拆迁影响了他的生活，本就行动不便的他，连饭都吃不上。“我了解到这个情况之后，找我们的工作人员，去给他送了两个月的饭。”马文平也因此深受感动，最后终于在合同上签了字。在社区的帮助下，他成功申请了经济适用房。

小康不小康，关键看住房。未来3年内，宿迁市宿城区还要拆迁430万平方米。“拆”是为城市发展着想，“建”是为百姓造福，改善城市面貌要与改善群众生活有机结合，先暖“心房”，再拆旧房，拆迁安置才能办成顺民意、达民情、暖民心的实事。今后几年，宿迁市将在小区环境、特困群体住房保障机制等方面继续加大工作力度，不断建立健全城镇住房保障体系，努力让广大群众住有所居、居有所乐。”宿迁市委书记缪瑞林说。

除冰雪 保畅通

1月4日，江西九江桥工段的工人们在京九铁路九江区段北段道岔处扫雪除冰。